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 Total turnover BVB*    46.912 Media zilnică 2020** 37.604
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M 4,39% 11,900 SNP -2,31% 0,4435
MCAB 4,29% 4,380 FP -1,17% 1,696
ATB 3,00% 0,550
SFG 1,47% 17,200

BNET 1,37% 0,740

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  250.000 RON ,  fără SMT

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2021 (numai 

segment principal); Media zilnică 2020:49.104
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Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

- EIOPA a lansat o consultare publică privind tehnologia blockchain și ”contractele inteligente”
(smart contracts) în asigurări, având ca obiectiv să ofere o imagine de ansamblu asupra riscurilor și
beneficiilor acestora din perspectiva supravegeherii, precum și să colecteze opinii de la părțile interesate.
Pe de o parte, tehnologia blockchain prezintă oportunități digitale importante, reduce duplicarea
proceselor, crește automatizarea proceselor și eficiența, valorifică experiențele consumatorilor și
îmbunătățește calitatea datelor. Pe de altă parte, adoptarea tehnologiei blockchain poate induce noi riscuri
pentru societățile de asigurări, supraveghetori și consumatori. Pe măsură ce tehnologia blockchain
evoluează, apar numeroase provocări, cum ar fi complexitatea tehnologiei, consumul de energie, protecția
datelor și confidențialitatea, riscurile cibernetice, integrarea cu infrastructurile deja existente sau
interoperabilitatea și standardizarea între diferite lanțuri blockchain. Deși cadrul actual de reglementare și
supraveghere poate fi considerat eficient pentru a gestiona riscurile emergente, trebuie analizate
problemele specifice, în funcție de evoluția tehnologiei și utilizarea ei în procesele de afaceri.
Este important să se asigure o înțelegere corespunzătoare de către societățile de asigurări și supraveghetori,
precum și politici de guvernanță și procese proporționale pentru a garanta că toate riscurile relevante sunt
identificate și administrate corect.  
(https://www.eiopa.europa.eu/content/discussion-paper-blockchain-and-smart-contracts-insurance-eiopa-
invites-comments-0_en)
- Conform celui mai recent raport ESRB care analizează riscurile față de stabilitatea economică și

financiară ale unui potențial val de insolvențe arată că există amenințarea creșterii insolvențelor
companiilor, în cazul în care statele membre nu reușesc să efectueze o tranziție ușoară de la sprijinul de
lichiditate către un sprijin de solvabilitate țintit și o restructurare eficientă a datoriilor pentru firmele
viabile. În cele mai multe state membre, nivelurile datoriilor corporative au crescut cu mai multe
procentele comparativ cu nivelurile pre-COVID-19. Majorarea datoriilor induce riscul unui val de
insolvențe și al unei redresări economice lente. Guvernele trebuie să consolideze politicile de sprijin pentru
a evita impactul destabilizator al insolvențelor. Prima prioritate a statelor membre este să creeze condițiile
potrivite pentru restructurarea eficientă a datoriilor. Schimbările recente ale Cadrului temporar de ajutor de
stat al Comisiei Europene permit guvernelor să convertească împrumuturile publice și garanțiile în granturi
pentru a ajuta companiile să reziste efectelor negative ale pandemiei. Guvernele pot folosi astfel de măsuri
pentru a contribui la restructurarea datoriilor, oferind în același timp stimulente de restructurare
creditorilor privați și, mai ales, băncilor pentru a pune companiile pe o bază financiară solidă, prin
valorificarea expertizei sectorului financiar în evaluarea viabilității afacerilor. Pentru a evita hazardul
moral, este important să se asigure armonizarea între interesele autorităților publice și cele ale băncilor,
atunci când sunt restructurate datoriile companiilor. În plus, trebuie folosite sau dezvoltate, în cazul în care
nu există, proceduri de insolvență eficiente pentru companiile care nu mai sunt viabile în etapa
post-COVID. Politicile trebuie orientate către reconstrucția economiei și dinamizarea adaptării la
schimbările structurale față de încercarea de a prezerva economia ante-pandemie. 
(https://www.esrb.europa.eu/news/pr/date/2021/html/esrb.pr210428~d9c31e45af.en.html) 

 Evoluția indicelui BET
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• Comisia Europeană propune ca statele membre să relaxeze restricțiile actuale pentru

călătoriile neesențiale în cadrul UE, luând în considerare progresele înregistrate în

campaniile de vaccinare și evoluțiile epidemiologice la nivel mondial.

Comisia Europeană sugerează permiterea intrării în UE pentru motive neesențiale nu

numai pentru toate persoanele care vin din țările cu o situație epidemiologică bună, dar

și pentru cei care au primit a doua doză a vaccinurilor autorizate în UE. Această listă de

vaccinuri ar putea fi extinsă și la serurile aflate pe lista OMS de folosire în caz de

urgență. Acest lucru ar putea fi facilitat odată ce devine operațional Certificatul Verde

Digital. Astfel, călătorii trebuie să dovedească statutul de vaccinare cu un

Certificat Verde Digital, emis de autoritățile statelor membre în mod individual sau cu

un alt certificat recunoscut ca echivalent de către Comisia Europeană.

Până când Certificatul Verde Digital este operațional, statele membre pot accepta

certificate din țări terțe în baza legislației naționale, luând în considerare capacitatea de

a verifica autenticitatea, validitatea și integritatea certificatului și dacă acesta conține

toate datele relevante. În același timp, apariția mutațiilor virusului determină Comisia

Europeană să propună un nou mecanism de „frână de urgență”, care să fie coordonat

la nivelul UE și care să limiteze riscul ca astfel de mutații să intre în UE. Aceasta va

permite statelor membre să acționeze rapid și temporar să limiteze la un nivel strict

toate călătoriile din țările afectate pentru a avea timpul necesar pentru a pune în

aplicare măsurile sanitare adecvate.
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2021 CE* FMI** CNSP*
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  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)

* Conform prognozei  de primăvară 2021 -  

CNSP și prognozei interimară de iarnă 2021 CE

** Conform prognozei FMI din aprilie 2021

Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși 
toate eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)
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